

Д О К Л А Д

**ЗАМЕСТИТЕЛЯ МИНИСТРА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ**

БУЙ ТХЪЕН НГО

**НА СОВЕЩАНИИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ВНЕШНИХ РАЗВЕДОК
ОРГАНОВ БЕЗОПАСНОСТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОДРУЖЕСТВА**

Господа ...

Господь-председатель ЦК ВПР ... в ...

Выступая ... в ...

Выступление главы вьетнамской
делегации на совещании в Берлине

Уважаемые ...

Делегация Разведывательного управления Министерства внутренних дел СРВ горячо приветствует всех участников совещания и с уважением передает слова наиболее теплого приветства от члена Политбюро ЦК КПВ, Министра внутренних дел СРВ товарища Май Ти Тхо члену Политбюро Центрального Комитета Социалистической Единой партии Германии, Министру государственной безопасности ГДР товарищу Е.Мильке, всем руководителям и членам делегаций разведок братских социалистических стран, а также пожелания совещанию успешной работы.

Наша делегация сердечно благодарит МГБ ГДР, КГБ СССР, организационный комитет совещания за проделанную ими большую работу и за создание благоприятных условий для того, чтобы наша делегация смогла принять участие в этом важном и значительном совещании.

Уважаемые ...

Разведуправление МВД СРВ изучило и полностью одобряет проект заключительного документа настоящего совещания, данные в нем оценки обстановки за прошедшие годы, достигнутые результаты, прогнозы развития обстановки на предстоящий период, а также намеченные направления работы и задачи разведок, которые всем нам предстоит решать в будущем.

Вьетнамская делегация с удовлетворением отмечает, что внешние разведки братских социалистических стран под руководством своих партий и правительств, в тесном взаимодействии активно решали поставленные на Московском совещании руководителей разведок 1982 г. задачи, что способствовало обеспечению безопасности каждой из стран, внесло вклад в укрепление общей безопасности и осуществление внешнеполитического курса стран социалистического содружества, усиление его позиций в мире.

Со времени Московского совещания (1982 г.) в международной обстановке произошли важные изменения. Неуклонно крепнут и совершенно очевидно находятся в наступлении революционные силы современности. День ото дня укрепляется во всех отношениях мощь социалистической системы, опорой которой является Советский Союз.

XXVII съезд и I9ая всесоюзная конференция открыли новый, поворотный этап динамичного развития всех областей общественной жизни советской страны и содействовали делу обновления в нашей стране.

Социалистическая система вступила в новый этап развития в новом качестве. Многообразные достижения социалистического содружества, объединенные усилия в политической, экономической, технической, культурной и оборонной областях стран содружества являются решающим фактором победы социализма в противоборстве двух общественно-политических систем в мире. Это является важной гарантией для всего человечества в общей борьбе за сохранение мира, прекращение гонки вооружений и устранение убийственной угрозы ядерной войны.

Борьба за мир и всеобщую безопасность достигла важных успехов, наиболее значительным из которых явилась советско-американская встреча на высшем уровне в Москве (июнь 1988 г.). Генеральный секретарь КПВ товарищ Нгуен Ван Линь следующим образом высоко оценил это событие: "Московская встреча на высшем уровне явилась еще одним шагом по укреплению процесса политического диалога на высшем уровне между СССР и США, начало которому было положено в 1985 г., а советско-американские отношения вносят вклад в оздоровление международной политической атмосферы. Ратификация договоров об уничтожении ракет средней и меньшей дальности представляет собой новый этап в реализации ядерного разоружения, создает благоприятные условия для дальнейших важных шагов в борьбе за мир без ядерного оружия".

Эта обстановка, знаменующая собой серьезные изменения баланса сил, благоприятствует революционным процессам и является результатом миролюбивой внешней политики, огромных усилий Советского Союза в трудной и тяжелой борьбе за полное уничтожение ядерного оружия,

защиту мира и безопасности всех народов. Наша делегация горячо приветствует указанные достижения и полностью поддерживает значительные усилия Советского Союза.

В развитии национально-освободительного движения наблюдаются новые особенности, неуклонно усиливается тенденция на сближение борьбы за национальную независимость с социалистическим учением, рост антиимпериалистической направленности. Народы Азии, Африки, Латинской Америки высоко держат знамя борьбы за независимость, свободу своих стран — Сальвадор, Ангола, Намибия, Южная Африка, Палестина, Никарагуа ведут героическую борьбу несмотря на отчаянные попытки империализма и сил реакции по противодействию этой борьбе.

Объединяющее в своих рядах более ста стран Движение неприсоединения превратилось в мощную политическую силу, играющую с каждым днем все более важную роль в борьбе против империализма, колониализма в защиту независимости, мира, за установление нового мирового экономического порядка.

В капиталистических странах дальнейшее развитие получило рабочее движение, смыкающееся с борьбой за демократию и сохранение мира против империализма и угрозы ядерной войны.

Движение за мир и революционная борьба представляют собой два мощных направления борьбы, способствующие ослаблению империализма. Мирное движение объединяет в своих рядах большинство сил в странах, стремящихся к миру во всем мире, создает благоприятные условия для развития революционных процессов в каждой из стран для их борьбы за национальную независимость, демократию и социальный прогресс в своей стране, что способствует успеху движения в защиту мира на планете.

Одной из характерных черт современной эпохи является мощное развитие научно-технической революции, которая способствует качественному скачку в производительных силах и придает процессу производства интернациональный характер. В силу этого в мире складывается рынок, в рамках которого оказываются две противоборствующие экономические системы, и в то же время экономическое сотрудничество является насущной потребностью обеих указанных

систем. Недавно были заключены первые соглашения об установлении официальных контактов между Советом экономической взаимопомощи (СЭВ) и Европейским экономическим сообществом (ЕЭС), что явилось знаменательным событием. Научно-техническая революция и развитие производительных сил по мере своего прогресса еще более обостряют основные противоречия капитализма. В то же время с его стороны не прекращаются попытки использовать достижения научно-технической революции для своего развития, затушевывания внутренних противоречий и консолидации своих сил в борьбе против революционных сил.

Указанная ситуация является важным проявлением изменения баланса сил в пользу революционных сил. Политическая жизнь мира постепенно переходит от конфронтации к диалогу. Мир, безопасность и экономическое развитие являются первостепенными потребностями всех регионов, всех народов нашей планеты.

Но империализм, возглавляемый США, не оставляет планов продолжения гонки вооружений, реализации программы стратегической оборонной инициативы, продолжает добиваться достижения превосходства в стратегических вооружениях, отказывается присоединиться к мораторию на проведение испытаний ядерного оружия, подрывает всеобщий договор о запрете химических вооружений, вынашивает планы развязывания региональных конфликтов, переходит в контрнаступление против сил революции и мира. Военно-промышленный комплекс США извлекает огромные барыши из нагнетания напряженности международной обстановки. Это необходимо ему для поддержания на высоком уровне военных расходов, для глобальных устремлений и вмешательства во внутренние дела других государств. США всемерно стремятся к установлению своего диктата в отношении "верных союзников", требуют "разделения ответственности", укрепляют двусторонние, а также многосторонние связи (за пределами блока НАТО); эта обстановка свидетельствует о том, что силы экспансии и агрессии в Вашингтоне не оставляют своих притязаний.

Далеко идущие и опасные замыслы империалистических сил во главе с США и сил международной реакции направлены на ослабление позиций социализма. Ими вынашиваются планы экономических и идеологических диверсий, осуществляется дифференцированный подход

к каждой из стран, применяются различные методы раскола социалистических стран. В отношении национально-освободительного движения указанные силы выступают единым фронтом, с одной стороны осуществляя военную угрозу извне, сочетая ее с блокадой, экономическими и политическими диверсиями, добиваясь нужных изменений в стране мирным путем и свергая неугодный строй изнутри, с другой - развязывая прямые военные провокации или используя для этого своих приспешников в борьбе против революционных и прогрессивных стран. В то же время предпринимаются попытки любыми средствами расколоть Движение неприсоединения и изменить его антиимпериалистическую направленность.

В этой связи мы полностью согласны с тем, что поддержание высокой бдительности является жизненной необходимостью для социалистических стран. Наши разведки должны всеми силами и укреплением сотрудничества в борьбе против общего противника вносить вклад в дело защиты революционных завоеваний каждой из стран и социалистического содружества в целом, в борьбу против угрозы разрушительной войны, за мир, международную безопасность, развитие национально-освободительного движения, упрочения антиимпериалистических тенденций в Движении неприсоединения, способствовать упрочению мира, национальной независимости и тенденции к диалогу. Следует вести борьбу против контрреволюционных войн различного типа, упрочивать международные позиции социалистического содружества в решении основных, наиболее важных проблем современной эпохи.

В обстановке перехода от конфронтации к диалогу, изменений форм, борьба между силами революции и мира и силами мировой контрреволюции в различных регионах по-прежнему является ожесточенной и сложной, во всех областях политики, идеологии, экономики, науки и техники, но успехи, одержанные в этой борьбе в последние годы, расширяют благоприятные возможности и создают новые перспективы, привлекая на свою сторону сочувствие и поддержку различных прогрессивных слоев народов, в то время как в рядах противника растут противоречия и раскол. Таким образом, проблема укрепления и расширения движения, дальнейшего сплочения сил прогресса и мира, содействие расколу рядов противника и использование противоречий

в них являются задачами стратегического значения. Мы считаем, что наша разведывательная деятельность должна уделять внимание работе в этом направлении с тем, чтобы содействовать как достижению политических целей, так и оперативных задач разведки.

Учитывая, что наша страна находится в Юго-Восточной Азии, нам бы хотелось остановиться на некоторых аспектах положения в регионе. Решения VI съезда Коммунистической партии Вьетнама указывают на то, что "в Азиатско-Тихоокеанском регионе произошли важные изменения. Продолжается рост революционных и миролюбивых сил. АТР является центром ожесточенной борьбы между революцией и контрреволюцией, в то же время отношения между странами с различным политическим строем развиваются в рамках общей тенденции на борьбу форм и взглядов в условиях мирного сосуществования. Проводимая американским империализмом азиатско-тихоокеанская стратегия на деле представляет собой сколачивание сил для достижения своих империалистических интересов и направлена своим острием против Советского Союза, других социалистических стран и миролюбивых сил, независимости, демократии в регионе."

Изменения обстановки за последние годы показывают, что ситуация все более благоприятствует упрочению мира, международной безопасности, созидательному труду и развитию всех народов. Мирные инициативы Советского Союза и других социалистических стран в регионе создали условия для сочетания борьбы за мир на двух континентах - Азия и Европа - в единую мощную волну, значительно уменьшившую угрозу возникновения ядерной войны и усилившую тенденцию к диалогу. Действительность подтвердила важность и непреходящий характер инициатив СССР по укреплению мира и сотрудничества в АТР и предложений по комплексному урегулированию в интересах мира, безопасности, развития и сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе, выдвинутых в июле 1987 г. на консультативном совещании делегаций коммунистических и рабочих партий АТР. На этой встрече делегация КПВ предложила вариант комплексного урегулирования, включающий три проблемы:

I. Оказать поддержку народному движению и политике стран, выступающих за безъядерный статус, требующих отказа от размещения на их территории ядерного оружия, выступающих против размещения

Соединенными Штатами ядерного оружия на территории других стран, против военного союза США - Япония - Южная Корея и возрождения японского милитаризма; обуздать гонку вооружений, уменьшить количество ядерного оружия в регионе вплоть до полного его вывода, осуществить шаги к установлению взаимного доверия между странами.

2. Решить политическим путем все конфликты и споры, уважать право наций на самоопределение, прекратить всякое вмешательство извне, запреты и экономическую блокаду, установить экономические отношения на основе равенства и взаимной выгоды, бороться против эксплуатации и неравенства развивающихся стран.

3. Развивать добрососедские отношения на основе мирного сосуществования между государствами, расширять различные формы экономического, научно-технического сотрудничества, торговые, культурные связи, контакты по линии образования, медицины... между всеми странами региона.

Коммунистическая партия Вьетнама считает, что для достижения указанного всеобщего урегулирования необходимо мобилизовать все силы национальной независимости, демократии и социального прогресса на создание мощного, широкого движения в защиту мира, безопасности, развития и сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе, в том числе все социалистические страны, коммунистические и рабочие партии, прогрессивные силы, которые должны сыграть свою активную роль.

В этой связи Компартия Вьетнама горячо поддерживает инициативы Советского Союза в интересах мира и сотрудничества в АТР, Делийскую декларацию о принципах создания безъядерного мира без применения силы, активно выступает в поддержку инициативы Монгольской Народной Республики о подписании международного соглашения о неприменении вооруженной силы между странами АТР, инициативы КНДР о превращении Корейского полуострова в зону, свободную от ядерного оружия.

Коммунистическая партия Вьетнама подтверждает солидарность, поддержку и тесное единство с партией, правительством и народом Афганистана в борьбе за проведение успешной политики национального примирения.

В течение более чем сорока лет остается горячей точкой Юго-Восточная Азия. После победы над врагом и завоевания независимости Вьетнам, Лаос, Кампучия сосредоточили усилия на строительстве и защите родины и стремятся к упрочению мира для развития своей экономики. Но империализм, силы международной реакции не оставляют долговременных замыслов на ослабление и покорение народов трех стран Индокитая.

В прошедшие годы американский империализм, его союзники и приспешники продолжали осуществление "послевоенного плана". Блокирующиеся с ними вынашивающие экспансионистские и гегемонистские планы правящие круги Китая ведут многоплановую подрывную войну против революции трех стран Индокитая, острей которой направлено против Вьетнама, осуществляют экономические, политические, идеологические диверсии, шпионские акции, используют в своих интересах клерикальные и националистические круги для проведения подрывной деятельности, провоцирования беспорядков в надежде свергнуть существующий строй изнутри в удобный момент.

В подрыве экономики, использовании в своих интересах сохраняющихся в нашей стране экономических трудностей противник применяет коварные приемы. С одной стороны им осуществляется блокада, политика эмбарго и бойкота Вьетнама. С другой — проводит "товарную политику", использует расширение наших экономических, культурных, научно-технических связей с зарубежными странами для монополизации экономики, дестабилизации рынка, идеологических диверсий, заброски шпионов...

При проведении идеологической диверсии противник основное внимание уделяет внесению раскола и подрыву единства народа и руководства партии, стран Индокитая, отрыву их от СССР и других стран социалистического содружества.

В своей шпионской деятельности противник использует как оставленную им в стране агентурную сеть, так и территорию третьих стран, в особенности Таиланда, для проведения подрывной деятельности, заброски шпионов, диверсантов во Вьетнам, Лаос, Кампучию с целью установления связей с контрреволюционерами в этих странах и сбора информации, вербовки агентуры, создания "секретных баз", провоцирования беспорядков и выступлений. В этих же целях проводятся консолидация, вербовка, подготовка и использование реакционных элементов из числа эмигрантов из трех стран Индокитая. Этой работе уделяют большое внимание США, КНР, Таиланд, силы международной реакции и империализма.

Обращает на себя внимание то обстоятельство, что в своей подрывной деятельности против нас США и силы международной реакции стремятся использовать для подрыва революционных процессов клерикальные круги и национальные меньшинства. Особое внимание США обращают на католичество. При этом они координируют свои действия с Ватиканом, который призывает вьетнамских католиков проводить его "Восточную политику", сочетая "сотрудничество и противодействие" властям. Империализм и Китай используют в своих интересах народность хмонг на севере, США уделяют внимание реакционерам из формирований ФУЛРО ("Объединенный фронт борьбы угнетенных рас") в районе Каонгуен в центре страны.

Мы сознаем, что религиозная и национальная проблемы имеют особую политическую значимость. Противодействие использованию противником клерикальных и националистических кругов в своих интересах является важной политической насущной и долговременной задачей. Для обеспечения успешности этой работы непременным условием является следование лозунгу "ставить народ во главу угла", идти вместе с народными массами, воспитывать политическую бдительность и повышать материальный и духовный уровень жизни народа, воспитывать национальные меньшинства, верно осуществлять национальную политику и курс в отношении религии, выработанные партией. Все это нужно увязывать с решением задач социалистических реформ и строительства социализма, нужно сочетать использование оперативных

методов с административными мероприятиями. Исходя из сказанного, мы ведем борьбу по срыву замыслов противника, но он не оставляет своих намерений.

Для успешного решения стратегических задач и выведения экономики нашей страны из ее сегодняшнего трудного положения УІ съезд ЦКВ наметил в качестве основной жизненно важной задачи обновления. Эта установка была единодушно одобрена всей партией, всем народом. Она активно претворяется в жизнь, способствует достижению результатов. Но обновление — понятие очень широкое, сложное и проводимое в условиях, когда у нас есть еще слишком много трудностей. Среди них есть некоторые недостатки, которые мы сразу сможем исправить, но некоторые проблемы требуют творческого осмысления, поиска и проб. Не всегда имеются оптимальный вариант или достаточные материальные средства для их решения. Поэтому возникает такое состояние, которое можно оценить как кризисное.

На деле это не что иное, как "кризис развития", из которого возникают новые сложности, используемые противником. К числу таких порождаемых обновлением и используемых противником проблем относятся политика "открытых дверей", "демократизация, гласность". На каждом из этих направлений противник стремится провести и экономические, и идеологические диверсии, есть случаи и шпионских акций.

Что касается Китая, то следует четко сказать, что народ Вьетнама всегда придавал дружбе с КНР большое значение. СРВ всегда выражал добрую волю и готовность нормализовать отношения с КНР в целях разрешения спорных вопросов на основе равенства и взаимного уважения, во имя долгосрочных интересов народов двух стран. Но вплоть до сегодняшнего дня Китай не идет навстречу нашим стремлениям, напротив, отдельные представители пекинского руководства активно проводят враждебную политику против Вьетнама (как уже отмечалось нами ранее).

В последнее время Китай использовал вооруженные силы для агрессивного захвата Парасельских островов — территории Вьетнама. Правительство СРВ твердо придерживалось курса на решение проблемы путем переговоров, но до сегодняшнего дня КНР не откликнулась на наш призыв.

Вьетнам стремится нормализовать отношения с Китаем, хотел бы, чтобы лидеры ЦК отказались от политики экспансионизма и гегемонизма, национализма и эгоизма и приветствует нормализацию отношений с этой страной со стороны Советского Союза и других братских стран.

Мы должны стимулировать тенденции доброй воли Китая, но должны также ясно отдавать себе отчет в том, что часть китайского руководства по-прежнему вынашивает гегемонистские и экспансионистские намерения в отношении стран Индокитая и Юго-Восточной Азии. Поэтому мы полностью одобряем внесенную в текст Заключительного документа формулировку: "сегодняшний политический курс Китая по-прежнему остается враждебным. Китай, как и ранее, вынашивает экспансионистские замыслы в отношении стран Юго-Восточной и Южной Азии и различными подрывными действиями и вооруженным путем противостоит усилиям стран Индокитая по решению спорных проблем региона. КНР все еще придерживается враждебного курса в отношении СРВ. Таким образом, Китай остается важным объектом работы разведок стран соцсодружества. Важное значение имеет сбор сведений о планах империализма по оказанию влияния на политический курс Китая и на его отношения с каждой из социалистических стран".

Япония, осуществляющая совместно с США в соответствии с японо-американским соглашением о безопасности доктрину "разделения ответственности" путем милитаризации и перевооружения страны, стремится к расширению своей экономической экспансии за рубежом, прежде всего в отношении Юго-Восточной Азии, с тем, чтобы на этой основе оказывать большее влияние и воздействие в политической сфере. В связи с этим мы считаем необходимым следить за политикой Японии, ее устремлениями.

Франция и ряд капиталистических государств продолжают осуществление планов экспансии в экономической, культурной, научно-технической областях в страны Юго-Восточной Азии, Индокитая, используя для этого экономические и политические шаги, а также разведывательные мероприятия.

Таиланд, действующий заодно с США против стран Индокитая, предоставил Соединенным Штатам и Китаю свою территорию для создания на ней опорных баз для проведения военной, шпионской деятельности, психологической войны против Вьетнама, Лаоса, Кампучии; вооруженные силы Таиланда оккупировали участок приграничной территории Лаоса, продолжается осуществление разведывательных мероприятий против трех стран Индокитая. Соединенные Штаты оказывают Таиланду помощь для использования его в борьбе против социализма в Юго-Восточной Азии. Тем не менее, под влиянием общих тенденций к диалогу за последнее время определенные изменения происходят и в этой стране,

Новая администрация зондирует возможности установления экономических и торговых связей с Вьетнамом. Но при этом правительство испытывает давление со многих направлений. Недавно, говоря об экономических отношениях с Вьетнамом, премьер-министр Чатичай заявил, что хотел бы "превратить линию фронта в арену для торговли". Но на деле эта торговля представляет собой еще одну разновидность экономической войны, часть черных замыслов Таиланда через товарную политику продолжить подрыв трех стран Индокитая.

Враждебная деятельность противника в отношении нашей страны осуществляется непрерывно и исполнена коварства и вероломства. При обеспечении безопасности под руководством ЦК КПВ, изучая и применяя на практике дух обновления решений VI съезда КПВ, мы мобилизуем народные массы, используем все силы внутри страны, взаимодействуем с органами безопасности и внутренних дел Лаоса, Кампучии, Советского Союза, других братских социалистических стран. Все это позволяет нам срывать замыслы противника и вносить вклад в дело строительства и защиты нашего вьетнамского социалистического отечества.

Ведут борьбу против лаосской революции американские империалисты, вынашивающие гегемонистские и экспансионистские замыслы правящие круги Китая и Таиланда. Ими вскармливается и готовятся реакционные элементы из числа лаосских эмигрантов, которые забрасываются в Лаос для проведения диверсионно-разведывательной, террористической, вооруженной подрывной деятельности. Наряду с этим осуществляется монополизация экономики, усиливается идеологическая война, психологические акции, направленные на раскол лаосского народа, отрыв Лаоса от Вьетнама, Кампучии, Советского Союза и других стран социалистического содружества. Тайские реакционные круги вооруженным путем захватили часть пограничной территории Лаоса. Под руководством Народно-Революционной партии Лаоса, армия, органы безопасности и народ этой страны ведут успешную борьбу по защите и строительству своей Родины. Лаос неоднократно выступал с инициативами проведения мирных переговоров с Таиландом с целью разрешения конфликтной ситуации на границе, которая возникла по вине Таиланда, а недавно внес предложение по превращению Юго-Восточной Азии в регион мира, дружбы, сотрудничества, без ядерного

оружия во время неофициальной встречи в Богоре (Индонезия), что нашло широкую поддержку у общественного мнения.

"Кампучийская проблема" остается одной из тех проблем Юго-Восточной Азии, к которой приковано внимание многих стран мира.

После освобождения от режима геноцида, которое стало возможным благодаря усилиям кампучийского народа и оказанной Вьетнамом, Лаосом, Советским Союзом и другими социалистическими странами помощи, силы кампучийской революции неуклонно крепли. В настоящее время Народно-Революционная партия и правительство НРК взяли курс на национальное примирение и выдвинули предложения из семи пунктов по политическому урегулированию, поддержанные общественным мнением всего мира и региона в частности. Целью политического урегулирования кампучийской проблемы является обеспечение прочного мира, независимости, суверенитета Кампучии и защита революционных завоеваний кампучийского народа. Как и многие другие региональные проблемы, кампучийская имеет два аспекта: первый - внутренний, второй - международный. Вьетнам стремится к разрешению как внутреннего, так и международного аспектов. Если это окажется невозможным, то сначала можно было бы урегулировать международную часть проблемы, а внутренний аспект мог бы быть решен кампучийскими сторонами без вмешательства извне. Со своей стороны, Вьетнам уже вывел из Кампучии 50 тыс. своих военнослужащих в 1988 г., оставшиеся части будут полностью выведены в 1990 г. Если будет достигнуто полное или поэтапное урегулирование, то Вьетнам выведет войска раньше этого срока. График вывода войск будет увязан с графиком прекращения всех форм вмешательства в дела Кампучии извне, в соответствии с договоренностями, достигнутыми на встрече в Джакарте.

После вывода Вьетнамом в 1988 г. войск, предпринятых Кампучией, Лаосом и Вьетнамом дипломатических шагов, успешного завершения неофициальной встречи в Богоре (Индонезия) открылись новые благоприятные возможности. Обстановка меняется быстро и появляются значительные перспективы политического урегулирования кампучийской проблемы.

Коммунистическая партия Вьетнама всегда поддерживала идею справедливого политического решения кампучийской проблемы, решения самим кампучийским народом своих внутренних проблем. Вьетнам готов и будет последовательно идти по пути восстановления нормальных отношений с Китаем, улучшения отношений со странами АСЕАН, проведения диалога в целях превращения Юго-Восточной Азии в зону мира, дружбы, сотрудничества, развития, лишенную ядерного оружия.

Товарищи !

УІ съезд КПВ определил стратегическую линию вьетнамской революции как "успешное построение социализма и надежную защиту вьетнамского социалистического отечества, внесение активного вклада в общую борьбу народов мира за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

В целях претворения в жизнь этой стратегической линии, обеспечения безопасности родины, расширения и укрепления международного сотрудничества в деле борьбы против общего противника, народного сотрудничества в деле борьбы против общего противника, упрочения безопасности трех стран Индокитая, и социалистического содружества, руководство нашего министерства приняло решение о необходимости усиления разведывательной работы, которая должна быть направлена на основные объекты, преимущественно в регионе Юго-Восточной Азии, прежде всего вокруг стран Индокитая, уделяя внимание более отдаленным регионам, таким, как США, Япония, Франция и т.д.

Руководствуясь духом обновления, содержащимся в решениях УІ съезда КПВ, вьетнамская разведка произвела переоценку своей работы, достижений, недостатков, извлекла опыт работы за период с 1975 года в целях дальнейшего развития положительных результатов сконцентрировав внимание на обновлении мышления, организационной структуры, кадрового состава, форм и методов работы, составило план преодоления слабых сторон и недостатков, определило направления, взгляды, содержание задач, методов работы, оперативной деятельности и подбора кадров.

- При определении направлений работы следует наряду с приданием важного значения политической разведке и внешней контрразведке за рубежом сконцентрировать внимание на сбор информации

и своевременное раскрытие замыслов противника, в первую очередь, стратегических, планов его деятельности, что должно способствовать достижению наших внешнеполитических задач и служить делу обеспечения государственной безопасности. Наряду с этим следует считать важным проведение научно-технической и экономической разведки в целях содействия развитию экономики и удовлетворения ее первоочередных нужд с учетом того, что наша страна встала на путь социалистического развития, имея в основном, мелкотоварное производство. Следует считать важным содействие реализации трех крупных экономических программ партии и правительства (производство продовольствия, товаров широкого потребления, экспортной продукции) а также укреплению безопасности и обороноспособности.

- Что касается форм и методов работы, то одинаково важным является проведение разведывательной деятельности как с позиций легальных, так и нелегальных резидентур при осуществлении их взаимодействия, при этом нелегальная разведка является основной. В силу этого мы нацелили свои усилия на укрепление нелегальной разведки, одновременно повышая эффективность легальной разведки.

- Для повышения качества и эффективности разведывательности наряду с повышением уровня оперативной работы, мы считаем важным использовать в работе извлеченные VI съездом КПВ уроки из практического опыта, прежде всего - "ставить народ во главу угла"; опираясь на политику партии в отношении народных масс, разведка должна использовать возможности своей страны, которые заложены во вьетнамских землячествах за рубежом, прогрессивных силах и доброжелательно настроенных к Вьетнаму людях во всем мире, ... в экономических условиях.

- Решающим направлением является создание структуры, подготовка кадров разведчиков, которые могли бы соответствовать поставленным перед ними задачам.

- В прошедшие годы вьетнамская разведка стремилась действовать в соответствии с указанными направлениями, произвела существенное обновление для выполнения поставленных партией и нашими органами безопасности политических задач, в том числе мы с высокой ответственностью подходим к решению проблем, отраженных в итоговом докладе ЦК КПВ. Но этот потенциал еще не превращается в реальный, так как еще не хватает кадров, достаточного опыта и материальной базы, оперативно-технических средств.

документе совещания руководителей разведок братских социалистических стран (1982 г.), в частности, к реализации планов сотрудничества и достигнутых между разведками братских стран договоренностей в целях противодействия общему противнику в духе социалистического интернационализма.

По линии сотрудничества разведка Вьетнама получала сердечную помощь и эффективное содействие разведок братских социалистических стран и, в первую очередь, Первого главного управления Комитета государственной безопасности СССР по многим линиям:

- Нам была передана информация, в том числе содержащая ценные сведения, которая помогла нам лучше понять замыслы противника в отношении трех стран Индокитая и Движения неприсоединения.

- Нам был передан опыт по различным линиям разведывательной работы.

- Оказывалась помощь и содействие в работе по обеспечению безопасности представительств, выезжавших в капиталистические страны делегаций СРВ.

Комитет госбезопасности СССР любезно оказывал нам помощь в подготовке кадров, оснащении оперативно-техническими средствами. Разведки ряда социалистических стран также оказали нам важную необходимую помощь. Эта помощь создавала дополнительные условия для решения нами практических задач.

Пользуясь случаем, мы хотим поблагодарить Комитет государственной безопасности СССР, органы безопасности и внутренних дел других братских социалистических стран за оказанное содействие и помощь министерству внутренних дел Вьетнама, нашей разведке, которые были ценными и эффективными. Наряду с указанными достижениями, мы также отмечаем, что разведка Вьетнама еще имеет слабые места, пока не соответствует жестким требованиям решаемых задач, которые выдвигаются изменяющейся обстановкой, равно как и не в полной мере отвечает уровню нашего международного сотрудничества.

Нами предпринимаются меры для постепенной активизации работы с тем, чтобы трудиться с наибольшим напряжением сил. У нас большой потенциал для разведывательной деятельности именно по направлению работы с вьетнамской колонией, находящейся в капиталистических странах. Но этот потенциал еще не превращается в реальную возможность, так как еще не хватает кадров, достаточного опыта и материальной базы, оперативно-технических средств.

Мы хотели бы получать помощь и сотрудничать с разведками братских социалистических стран для того, чтобы лучше использовать вышеуказанный потенциал. Мы рассматриваем

это как важный фактор успешного выполнения как наших политических задач, так и целей сотрудничества с разведками стран соцсодружества.

На основе практического осуществления сотрудничества разведок в прошедшие годы мы согласны с записанными в пятом разделе итогового документа предложениями по совершенствованию форм организации сотрудничества, которые, в случае их претворения в жизнь, станут важной мерой по повышению эффективности нашего взаимодействия в будущем, по его расширению и углублению. Мы так согласны с тем, что двустороннее сотрудничество на различных уровнях и в различных областях политической, оперативной работы является основной формой международного взаимодействия, но оно принесет соответствующие результаты лишь в том случае, если будет строиться с учетом условий и реальных возможностей каждой из сторон.

Товарищи !

Руководство нашего министерства приняло решение об усилении и продолжении обновления, совершенствовании разведывательной работы в целях повышения эффективности содействия политическим целям партии, наших органов безопасности, а также большей результативности сотрудничества с разведками братских социалистических стран. Мы будем продолжать изучение вашего опыта и хотели бы в дальнейшем получать еще большую помощь со стороны разведок братских соцстран.

По завершении работы настоящего совещания мы доложим нашему руководству о его итогах и выработаем план реализации тех положений, которые были здесь согласованы.

Благодарю всех товарищей за внимание.